

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 OKTÓBER 28.

PÉNTEK.

XXX. ÉVFOLYAM 245. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÁRAS: EGÉSZ ÉVRE 26 — FÉLÉVRE 13 — NEGYEDÉVRE 7 — HAVI 3 — HÓNAP 2-40 a. HOVED SZÁM ÁRA HÉTÉNY 10 FILL. VÁLÁRNAP 20 FILL. KÜLÖNLEB & ÉRTÉKERESE — MEGJELENÉS HÉTFO KIVÉTELEVEL, MINDEK SÁV. HATÁRA: & SZERKÖDÉS ÉS KÉNDOS (GODALM) & NYOMDAI RÉZVENTTÁRSÁG

VEZETŐSÉGI SZERKÖZMÉNY: BARRHAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 54. SZÁM. TELEFONSZÁM 19-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

A képviselők könnyezve hallgatták meg Gaál Gaszton bucsuztatását

Működésével urrá tette a tisztességet a magyar közéletben — mondta beszédében Hegyemegi Kiss Pál

Budapest, október 27. A képviselőház csütörtöki ülése a gyász jegyében kezdődött. Annak ellenére, hogy csak mentelmi ügyek szerepeltek a napirenden, már korán benépesedett a ter-

em és bevonultak a kormány tagjai is, élükön Gömbös Gyulával, valamenynyien fekete ruhába öltözve. Fekete ruhában jelentek meg a független kiskgazdapárt tagjai is.

Az elnök gyászbeszéde

A szokásos elnöki bejelentések után a képviselők felállnak helyükről és Almássy László elnök megkezdi Gaál Gaszton elparentáló gyászbeszédét.

— Gaál Gasztonnal a magyar közélet vezéralakja szállott sirba. Még csak az imént hallottuk erőteljes harci szövegét a parlamentben és a nyilt, egyenes jellemű szónok, a soha meg nem alkuvo férfi szavai tiszteletteljes meghallgatásra találtak. Meggyőződését nem áldozta fel senki kedvéért sem és arról az utról, amelyet helyesnek látott, se világi hiúság, se rang, se méltóság, se anyagi előny nem térítette el. Az ut amelyre lépett, sziklás volt és fáradságos küzdelmekkel teli, de ezt tartotta egyedül célravezetőnek hazája érdekében és amikor a választottaknak kiválasztottja lett, nem habozott egy pillanattal sem, hogy az alkotmány által neki nyújtott fényes méltóságot meggyőződésének áldozatául adja. Szilárd és megtáboríthatatlan elvek törhetetlen bajnoka volt. Az életben csak ellenfelei voltak, ellenségei nem, de ezek is nagyrabecsülték jellemét, gondolkozását, hazafias, szilárd, becsületes meggyőződését. A közélet fórumán kívül ellenfelei is barátai voltak. Tisztelték, becsülték, szerették benne az embert és kiváló tulajdonságait. Az ország képviselői és maga az egész ország felfigyelt beszédére, az ősmagyar lélek hangjának szavára. Magyar volt egész egyéniségében. A közélet szolgálata nem üres beszéd, de lelkiismeretes és hazafias kötelesség volt nála.

Beszéde végén indítványozta, hogy a megboldogultat a képviselőház saját halottjának tekintse és elhunytá letti részvétünk és a haza önzetlen szolgálatában szerzett érdemei a Ház jegyzőkönyvében örökíttessenek meg.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE.

Ezután Gömbös Gyula miniszterelnök szólalt fel és az egységspárt,

továbbá a kormány nevében a következőket mondotta:

Tisztelt Ház! Pártunk nevében van szerencsém bejelenteni, hogy az elnök ur javaslataihoz a legbensőbb érzésektől áthatva hozzájárulunk és kérem a tisztelt Házat, méltóztassék egyhangúlag elfogadni ezt a javaslatot. Mi ezzel Gaál Gaszton emlékének kívánunk hódolni, akit magam is, de pártunk minden egyes tagja is nagy tisztelettel vett körül és nemes ellenfélnek tartott. (Ugy van! Ugy van!)

HEGYMEGI KISS PÁL A HAZ MEGHATOTSÁGA KÖZBEN BUCSUZTATTA A NAGY HALOTTAT.

Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel ezután a független kiskgazdapárt nevében:

— Az előttem lévő helyen szólt utoljára Gaál Gaszton. Most az ön hivatásom volna megemlékezni róla azoknak a nevében, akik legközelebbi munkatársai, hivei voltunk. Csak a mélységes bánat elfogódott hangján tudok ennek a feladatnak eleget tenni.

— Bensőséges és szeretetteljes volt az a viszony, amely közte és közöttünk fennállott, mindvégig, amíg ott állottunk mellette és vele együtt küzdöttünk. Mi fiait voltunk neki, akiket ő, az ő mélységes bölcseségével irányított.

Az egész független kiskgazdapárt a legnagyobb mehatottsággal hallgatja Hegyemegi Kiss Pált. A képviselők szeméiket töröltették. A Házon a legnagyobb megrendülés lesz urrá.

Hegyemegi Kiss Pál elcsukló hangon folytatja:

— Öneki különösen élete végén, amikor más már pihen, népe érdekében nagy feladatot kellett magára vállalnia, amelyet, sajnos, elvégezni már nem tudott. Hatvanéves korában rendkívüli tisztánlátással — mint ahogyan ő maga mondotta, hogy egy nemzet, egy ország sorsát a lelkeken keresztül a milliók akaratából lehet irányítani — állott ő a falusi dolgozó kisemberek élére és még a régi Nagy-Magyarország idejéből hozott elgondolásával úgy érezte, hogy végre be kell fejezni az ezeréves munkát a szegény nép érdekében és hirdette, hogy a dolgozó falusi népnek meg kell adni az önréndelkezési jogot, hogy az ország sorsának intézésében ő maga is résztvehessen.

— Mint gazdaember, ő jegecesítette ki azt az elvet, hogy magának az országnak boldogulása a gazdatársadalom alátámasztásával lehetséges csupán,

mert akkor a többi dolgozó ág is boldogulni tud. Mint politikus, működésével urrá tette a tisztességet a magyar közéletben. Nehéz időkben Mózesként vállalta az elhivatottságot. Amikor szegény, sokat szenvedett népünkön a kétségbeesés és elkeseredés lett urrá, ő gyújtotta meg a kicsi falusi viskókban, a vergődő tanyákon a magyar remény világosságát. Végtelen csapás, hogy nagy munkáját nem fejezhette be. Nála jobban a magyar népet ebben a parlamentben nem szerette senki. Hiszünk az isteni rendelkezésben és őbenne, aki most már egy program a mi számunkra, mert benne látjuk a polgári erények megbecsülését, mint politikusban a féltve őrzött ezeréves magyar alkotmány tiszteletét. Mi híven követjük őt, mi méltóak leszünk hozzá. Jólesik látnunk, hogy az ilyen nagy nemzeti veszteség során a politikai válszafalak leomlanak és ellenfeleink is együtt éreznek velünk. Ez méltó az ő emlékéhez és egyéniségéhez. Csak azt kívánjuk, hogy abban a sok falusi kis házban, ahol kétségbeesés közepette ő volt a reménység, megmaradjon a magyar éjszakában világító csillagként.

TIZ PERC SZÜNÉT A HAZ RÉSZVÉTE JELEÜL.

Hegyemegi Kiss Pál szinte már nem is tudja befejezni beszédét a meghatódottságtól. Az összes pártokon mélységes meghatódottság látszik, maga Gömbös Gyula miniszterelnök is könnyeket töröl ki szeméből.

Almássy László elnök szólal meg: Tanácskozásunkat a mély gyász jeléül tíz percre felfüggesztjük.

Szünet után Herczeg Béla, az állandó igazolóbizottság eladója jelenti, hogy Csilléry András, Milotay István, Körmeny Máttyás és Osváth Pál megbízóleveleit megvizsgálták és azokat rendbenvalónak találták.

Dr. Vásáry István polgármester lecsökkentett anyagi erőkkel is megindíttatja a szükségmunkákat

November 7., 8., 9., 10. napjain kell jelentkezni azoknak, akik nem az erdőkitermelési munkákra utaltattak — A napközi otthont november elsején megnyitják — Borzaimas állapotok vannak a tömeglakásokon

Dr. Vásáry István polgármester csütörtök délelőtt 10 órára hívta egybe az inségbizottságot, hogy az inségakció kérdését megbeszéljék. Megnyitójában a polgármester rámutatott arra, hogy

nem sok bizalommal, lecsökkentett reménységgel kell megindítani az inségakciót,

mert hiszen a Nemzeti Bank azt az

1,200.000 pengő kölcsönt, amelyet a város az inségakció céljaira akart felvenni, nem adja meg. De hát ennek ellenére amit lehet, meg kell tenni. Főképpen arra kell törekedni, hogy

az inségmunkáknál csak debreceni emberek alkalmaztassanak.

Leghatározottabban és a legnyomatékosabban felhívja a családtalan, magános munkaképes munkanélkülieket, hogy jelentkezzenek a fakitermelési munkálatokra, mert

ha ezt november 2-ig nem teszik, akkor később, bármilyen súlyos körülmények között lennének is, nem kapnak semmiféle segítyt, nem részesülnek semmiféle munkában.

Az idő mulik és mégis a szükséges ezer munkás helyett mindössze 240 jelentkezett. A későbbi segélyre jelentkezők dolgát a legszigorúbban vizsgálják meg és mindenkit kizárnak a további munkálatokból, akinek már az erdei munkára kellett volna jelentkeznie.

Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok ismertette ezután a polgármester tervezetét az inségakció végrehajtásáról. Bejelentette, hogy a miniszteri rendelet értelmében

a jövedelmi és társulati adónak 20 százaléka és a kereseti adó 2 százaléka Debrecenben 335.000 pengő előirányzatot jelent.

Ebből az összegből pesszimista számítás szerint 150.000 pengő, optimista számítás szerint pedig 250.000—260.000 pengő folyhat be. Ezzel szemben a tavalyi szükséglet 462.000 pengő volt. Elképzelhető, hogy a most várható bevételből mit lehet elvégezteni. Kéri, hogy a munkásszervezetek kiküldöttjei kövessenek el mindent, hogy az emberek jelentkezzenek. Legfontosabb teendő most a jelentkezések felvétele. A tavalyi módszer szerint most is

a város 9 helyén lehet jelentkezni és pedig négy napon át: november 7-én, 8-án, 9-én és 10-én.

A jelentkezők közül csak azokat veszik fel inségakcióra, akik legalább 1932 július 1. óta Debrecenben laknak. A betegek, munkaképtelenek és öregek népkonyhai ellátást kapnak, míg a gyermekek a napközi otthonban nyernek elhelyezést. A központi iroda az adóhivatal egyik udvari helyiségében lesz és ott 10 ember fog dolgozni és minden igyekezettel azon lesznek, hogy minél gyorsabban elkészüljenek a munkával. Ugyancsak a központ végzi a körülményvizsgálatokat is az egyházak és egyesületek egy-egy kiküldöttjének közbenjöttével. A napközi otthon november tizenötödikén akarja megnyitni.

Holló János arra mutat rá, hogy mindennek előtt az a fontos, hogy tudják, mennyi az ellátatlanok száma. Különösen fontos az apró gyermekekről való gondoskodás. Ezért kéri is, hogy a napközi otthon ne november 15-én, hanem már november elsején nyissák meg.

A bizottság az előterjesztésekhez hozzá is járult és így kimondta, hogy

a napközi otthonat már november elsején meg kell nyitni.

Holló János még azt is kérte, hogy az egyes összejövélyeken a jelentkezéseknél az egyes alakulatok kiküldöttjei is részt vehessenek.

A bizottság ehhez is hozzájárult.

RETTEGETÉS KÉP A NYOMORRÓL

Zelinger Ede elmondja, hogy a nyomor példátlanul nagy. Különösen rettetős a nyomor a tömeglakásokon, így a Ghillány-laktanyában lévő szükség-lakásokban.

Itt 25 lakásban 29 család lakik 105 gyermekkel.

Ezek a gyermekek a legnagyobb

HIRDESSEN

A

DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG

vasárnapi számában,

amely a hétfői és keddi ünnepek miatt,
csütörtök reggelig

4 napig marad az olvasó kezében 4

piszokban, elképzelhetetlen gondozatlanságban vannak.

A helyiségek, amelyekben ezek a szerencsétlenek vannak, hihetetlen piszkosak, undorítóan bűzösek.

Természetes, hogy a gyermekek ki vannak téve a teljes züllésnek.

Igy már több esetet tapasztaltak, hogy a 12 éves fejletlen kislányokat kikergetik az uccára pénzt keresni

és ilyen gyermekek a katonák közt találta meg. Felhívja ezeket az állapotokra a város vezetőségének figyelmét.

PROBLEMATIKUS AZ INSÉGADÓ BEHAJTÁSÁNAK EREDMÉNYE.

Dr. Vásáry István ezután bejelenti, hogy a napközi otthonok fentartása 75.000 pengőbe kerül.

Zelinger Ede kérdést intéz a polgármesterhez, hogy mikor lesz pénz a fedezetül kijelölt inségadóból, mire Vásáry István polgármester kijelenti, hogy a kivetési munkálatokat megkezdtek.

Zelinger Ede a behajtást nagyon problematikus eredménynek látja. Van vagyon, de ez nem hozzáférhető. Előfordult, hogy egy háromszázötven holdas birtokos adóhátraléka fejében felajánlotta a pénzügyi hatóságnak a birtokát, nem kért abból egy szem magot sem, csak azt kérte, hogy az adósságát fizessék. A pénzügyigazgatóság el is fogadta az ajánlatot és a községi előjáróság útján kezelte a birtokot, beszédte a termést és kiderült, hogy

még 1500 pengő adósság marad fenn.

Egy háztulajdonos házat 50.000 pengőre értékelte, mire az át akarta adni a házat a pénzügyigazgatóságnak 15.000 pengő értékben.

Minden vagyontulértékelték és most e tulértékelt vagyonok után kell az adót és adópótlékokat fizetni. Természetes, hogy a vagyon tulajdonosai képtelenek fizetni.

Dr. Vásáry István polgármester: A felsőbbek rendeletét végre kell hajtani.

Holló János: A város itt áll teljes jó szándékkal és tehetetlenségre van kárhoztatva.

Dr. Vásáry István kijelentette, hogy barmiként áll a helyzet, a munkákat meg kell kezdeni. Természetesen olyan sorrendben, amint azt a közgyűlés is megjelölte. Az első hétre csak meg lesz a munkabér,

a második héten csak akkor hívják be munkára az embereket, ha pénz áll rendelkezésre.

Elrendelte, hogy a népkonyhánál is tegyenek meg minden intézkedést, hogy az bármikor megnyitható legyen.

NYOLCSZÁZNEGYVENKÉT SZELLEMI SZÜKSÉG MUNKÁS — 60 ÁLLÁS.

A bizottság mindezeket tudomásul véve, Török Gábor és Lukács Jenő bizottsági tagokat küldte ki, hogy a be-

Kommunista nyomdát fedeztek fel Budapesten

Az új szervezkedés vezetőit elfogták

A budapesti főkapitányság politikai osztálya különböző nagy gyárak környékén tapasztalta legutóbb, hogy ismét kommunista röpiratokat terjesztenek. A kézzel sokszorosított újfajta kommunista lapok számos példányban jelentek meg. Az egyiknek a címe: „A vörös figyelő” volt, a másiké pedig a „Vörös kelet”. Megindult a nyomozás a titkos kommunista nyomda leleplezésére. A rendőrség politikai osztályának főnöke, Hetényi főkapitányhelyettes a kommunista röpiratok terjesztőit megfigyelte és így meg tudták állapítani, honnan hozzák a röpiratokat. A detektívek a Déry ucca 6. szám alatt álltak lesbe, ahol Varga István huszonegy éves és Tóth József huszonnégy éves cipészek laktak. Ezeknek a lakásáról kerültek elő a titokban készült kommunista röpiratok és újságok. A házkutatás alkalmával a rendőrség meg is találta a titkos nyomdát. Érdekes, hogy a Déry ucca 6. számú házzal szemben lakik Schweinitzer József rendőrtanácsos, a főkapitányság politikai osztályának főtisztviselője. A titokban működő kommunista nyomdával számoltak, hogy a politikai osztály főtisztviselőjének lakása környékén nem gyanítja majd senki a titkos kommunista nyomdát. Természetesen a főkapitányság politikai nyomozóosztálya minden iratot lefoglalt és így megállapították, hogy kik tartoztak a legújabb kommunista szervezkedés tagjai közé. Sikerült is elfogni Fedor János 28 éves géplakatos, aki mindig más és más helyen lakott, különböző álnéveken és hogy fel ne ismerjék, valahányszor titkos kommunista találkozóra ment, albaszjt és álszakált ragasztott. Örizetbe vette még a rendőrség

érkezett 842 kérvényből az alkalmazandó 60 szellemi szükségmunkást válogassa ki, illetve ezek kinevezésére vonatkozóan tegyen javaslatot.

A MUNKÁSOK VALTOZTATÁSÁT KÉRIK A SZAKSZERVEZETEK.

Török Gábor azt kérte, hogy a közmunkánál egy vagy két hetenként váltogassák a munkásokat, hogy valami keveset mindenki dolgozhassék. Most is hatszáz szakmunkás várja az elhelyezkedést. Kéri a polgármestert, hogy a Nemzeti Bank építkezésénél hívja fel a vállalkozókat, hogy a munkásokat váltakozva hívják be és alkalmazzák.

Dr. Vásáry István polgármester kijelenti, hogy a felszólalást helyesli. Ő egyébként már abban az irányban is interveniált a Nemzeti Banknál, hogy nagyobb arányokban folytassák a munkálatokat. Ismerve a vállalkozót, hogyan dolgozik, egészen másként menne a munka, ha engednék. A Tóth és Sebestyén-cég a legutóbbi városi építkezéseknél bebizonyította, hogy tud dolgozni és megmutatta, hogyan kell folyni egy munkának, ha azt engedik. De mit ér itt a váltakozó rendszer, ha a nagy építkezésnél 15—20 ember lézenghet. Javasolja, hogy az inségbizottság maga írjon át a Nemzeti Bankhoz, hogy a munka tempójának gyorsítására tegyen intézkedést és ezzel tegye lehetővé, hogy a munka a legnagyobb erővel meginduljon, annál minél több munkás dolgozhassék és válthassa fel egymást.

A bizottság ehhez egyhanguan hozzájárulván, az ülés véget ért.

Friedmann Imre huszonnyolc éves lakost, Kiss Sándor magánhivatalnokot és Roth Lili huszonnyolc éves zongoratanitónót. A rendőrség megállapítása szerint a titkos kommunista szervezkedésben a zongoratanitónó tevékeny részt vett és segített a röplapok terjesztésében.

Kovássy Kálmán miniszteri tanácsos, erdőigazgató nyugalomba vonul

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter értesítette báró Vay László főispánt, hogy a minisztertanács határozata értelmében mindama tisztviselők, akik beszámítható javadalmazásukkal egyenlő nyugdíjigényt adó időt betöltöttek, nyugdíjazandók. Ezért Kovássy Kálmán miniszteri tanácsos, a debreceni erdőigazgatóság főnökét, miután nyugdíjazását már régebben kérte, saját kérelmére nyugdíjazták és a debreceni erdőigazgatóság főnöki teendőinek ellátásával Krall János erdőtanácsost bízta meg, az ő helyére pedig Radó Gábor erdőtanácsost nevezte ki.

Kovássy Kálmán távozása nagy vesztesége az erdőigazgatásnak, mert ritka nagy szaktudásával, lankadatlan munkásságával szinte megmentője volt a debreceni erdőnek, amelyek az ő igazgatása alatt értékükben megsokszorosodtak. — Debrecen város kizsárolt erdőbirtokait szinte ujáteremtette és erdőkitermelési, erdővédelmi és telepítési tervei és műveletei Debrecen erdőgazdaságát erősen felendítették. Szaktudását és kimeríthetetlen munkaerejét e téren teljes mértékben a nagy ügy szolgálatába állította.

Uj virágüzlet!

hol beszerezhető virágszükségletét szolid árak mellett. Takarékosági könyvre 4 havi hitelt nyújt.

Ifj. Abel Aladár

keres. műkertész.
Ferenc József ut 87.

Tizennegy nap fogháza ítélték a tolvaj kondast

A debreceni törvényszék elé kerültek csütörtökön délelőtt **Lupák Sándor**, **Adám László** és **Fehér Sándor** gazdasági cselédek, akik ellen lopás címén indult meg az eljárás. A feljelentést a cselédek ellen **dr. Tóth István** földbirtokos tette meg, akinek a tanyájáról a cselédek az elmúlt télen 35 darab fát kivágtak és eltűntek. Lupák ellen azért is vádat emeltek, mert gazdájától, **dr. Tóth István**tól tengerit lopott el és elloptott egy süldőt is. A tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy csak azokat a fákat vágták ki, amelyeket a gazda kijelölt, hogy azzal tüzeljenek. A tengerilopással kapcsolatban **Lupák**, aki kondás volt a tanyán, elmondotta, hogy ő a saját tengerijét vitte el a tanyából, mert kellett a pénz a felesége gyógykezelésére. A süldőlopást is tagadta. A bíró ismertette előtte a csendőrök által felvett jegyzőkönyvet, amelyben beismerte, hogy a tengeri görét feltörte és úgy vitte el a tengerit. A csendőri jelentés szerint a falopást és süldőlopást is beismerték. A vádlottak újból tagadtak és azt állították, hogy csak azért ismerték be, mert félték a veréstől. A gazda a tárgyaláson maga kijelentette, hogy a göréjét nem törték fel, csak az etetésre kiadott tengerit dézsmálták. A bíróság a kihallgatások befejezése után bünyösnek mondta ki a tengerilopás miatt **Lupákot** és 14 napi fogháza ítélté. A többi vádlottat bizonyíték hiányában felmentette. Az ítélet nem jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 27-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Orbán József földmunkás, fiu: Sándor. Miskolczi György gazdálkodó, leány: Margit. Kertész Lajos kerékgyártósegéd, leány: Julia és egy törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Bérés Kálmán—Gál Erzsébet. Sós Sándor—Doros Erzsébet, Czibere Gábor—Sári Erzsébet. Marozsán János—Szabó Julia. Tóth József—Aranyos Zsuzsánna.

Halálozások: Pintér Gáspárné Horváth Krisztina r. kath. 72 éves, Nagyszepes 10. Nagy Imréné Barta Zsófia ref. 77 éves, Dévai u. 37. Karsai Béla ref. 2 hónapos, Vigkedvü M. u. 38. Tóth István ref. 4 éves, Székely u. 9. Már Rozália ref. 1 éves, Dalmi T. ucca 268.

Jó családból való feltétlenül megbízható, szüleinél lakó értelmes nő
PENZTARNOKNŐNEK KERESTETIK.

Ajánlatok „Munkába nem válogatók” jellegre **BLOCKNER J.** hirdetőirodába, Budapest, IV. Városház u. 10. kéretnek.

Mikor, mi érdekli a nőt?



A takarékosági bizottság javasolja a haszonbérek és a legelőbérek leszállítását

Panasz a Piac ucca esti világításának hiányossága miatt

A takarékosági bizottság **dr. Tóth Lajos** elnöke alatt folytatta a költségvetés tárgyalását.

A VÁROS ISMERNI AKARJA A BETEGÁPOLÁSI PÓTADÓ FELHASZNÁLÁSÁT

A szegényügyi tételnél **dr. Vásáry István** polgármester kijelentette, fel kell kérni a városnak ama bizottsági tagjait, akik a törvényhozásnak is tagjai, hogy nézzenek utána, hogy a betegápolási pótdó összegét, amely 25 millió pengő, mire használják föl. Ezt a város már több ízben igyekezett megtudni, de sohasem sikerült az adatokat beszerezni.

NEM VILAGITJÁK A PIAC UCCÁT

A közvilágítási tételnél szóvá tette **dr. Hegedüs Jenő**, hogy a Piac ucca esti világítását javítani kellene, mert 11 órakor már a város főuccáján teljes sötétség van.

A bizottság kimondta, hogy ezt a kérdést a világítási vállalat költségvetésének tárgyalásánál fogja tárgyalni.

NEM TATAROZZÁK A VÁROSHÁZAT

Az épületek karbantartása tételénél **Zöld József** tb. h. polgármester azt tette szóvá, hogy mi lesz a városháza tatarozásával és az adóhivatal padozatának kijavításával és meszelésével. Ez utóbbi 16.000 pengő. A városháza részbeni tatarozására 20.000 pengő kellene.

A bizottság egyik összeget sem szavazta meg.

BÉRLESZÁLLITÁSI ÜGYEK

A lakbérek és üzletbérek kérdésénél fölvetette a kérdést **Zöld József** tb. h. polgármester, hogy föl hívják-e a kisgyűlést a bérek leszállításának kérdésével való foglalkozásra, mert a bérlők egyre-másra jönnek bérleszállítási kérésekkel. Mivel e tekintetben az az álláspont, hogy azoknál a szerződéseknél, amelyek 1932 május 1-én kötöttek és csak egy évre szólnak, szó sem lehet bérleszállításról. Azonban azoknál a bérlőknél, akik két év előtt kötötték meg szerződésüket és bérletüket 1933 május 1-én tul is tart, méltányos a bérrevidzió.

Több hozzászólás után a bizottság meg is bizta **Zöld József** tb. h. polgármestert, hogy **dr. Hegedüs Jenő** és **dr. Jakobovits József** bizottsági tagokkal együtt a revíziót a megjelölt kategóriába tartozó bérlők bérére vonatkozóan ejtse meg.

A MEZŐGAZDASÁGI KÉRÉSEK NEM TELJESÍTHETŐK

A városi birtokok haszonbérére vonatkozóan előterjesztett ama kérelmet, hogy ezeket is csökkentse a város, a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez a kérés nem teljesíthető, mert a haszonbéreket csak nemrég szállították le, másrészt éppen könnyebbség okából a pénzfizetésről a terményfizetésre tértek át.

Ugyancsak nem tartja a bizottság

teljesíthetőnek a gazdák ama kérését, hogy a legelőbéreket 12 pengőre 8 pengőre szállítsák le. Ellenben ajánlja, hogy a polgármesternek a javaslatát, amely szerint a polgármester hajlandó belemenni a legelőbér leszállításába, ha a gazdák megelégszenek a Hortobágy felének legelőül való kijelölésével és 20.000 hold másféle értékesítés végett a város rendelkezésére bocsátatik, mivel a Hortobágyon ugyanis nagyon kevés állatot legeltetnek, mindössze 39.000 holdon 14.000 darab számos jószágot.

A bizottság még néhány tételt tárgyalta le, azután az elnök a tanácskozást megszakította és folytatását péntek délután 4 órára tűzte ki.

Megkezdődnek az analfabéta tanfolyamok

Debrecen sz. kir. város Iskolánkülv. Népművelési Bizottsága mint a múltban, úgy a most közelgő tél folyamán is tanfolyamokat rendez az írni-olvasni nem tudók számára. Ez uton fordul azért a város nagyközönségéhez, gyárak, üzemek vezetőségéhez, a munkaadókhoz, hogy analfabéta alkalmazottjaikat vagy ismerőseiket írásban vagy személyesen jelentsék be a Népművelési Bizottság titkári hivatalában (Debrecen, Miklós ucca 23. sz. alatt). Előleg buzdítsák az illetőket jelentkezésre. A tanfolyamok, melyek teljesen ingyenesek, három hónapig tartanak és az előadási órák az esti órákban, tehát oly időben tartatnak, amedőn a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva nincsenek. Tankönyv és írószerekkel a hallgatókat a bizottság látja el. A tanfolyamra végeztével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jelentkezni lehet a már említett helyen délelőtt 9—1 óra között. A tanfolyamok a megfelelő számú jelentkezés sorrendjében kezdődnek, miért is kívánatos, hogy az illetékesek mielőbb jelentsék be az azokon való részvételüket.

A debreceni inségakció munkafeltételei

Az 1932—33. évi fakitermelési munkálatok a Nagyerdőn, Nagycserén, Halápon és a Guthon f. évi novembertől hó 2-án teljes mértékben megindulnak.

A termelési egységárak a következők: hasáb és dorongfa után szabályszerűen kirakott méretekben készítve ürköbméterenként 50 fillér, szerszámfá után folyóméterenként 4 fillér, a termelt galy fele része a munkásé. A guthi erdőhivatal területében alkalmazandó munkások feles galy része esetleg pénzzel megváltható lesz, de csak abban az esetben, ha jó minőségű, rendes méretű csomókat rak a munkás. Az előírásnak és méreteknek meg nem felelő galycsomók azonban a Guthon sem lesznek átvéve. A termelt tuskó szintén feles. A Guthon a munkásnak jutó feles tuskót átveszi a város készpénzért, ha az előírásnak megfelelő minőségű, rendes méretekben rakja ki azt a munkás. A Nagyerdőn a száraló vágásoknál alkalmazott munkanélküliek, mivel ott nehezebb munkáról van szó, a tűzifa ürméterje után 65 fillérrel, a vastag méretű szerszámfá után pedig 6—10 fillérrel lesznek díjazva.

A munkások igyekezzenek favágó szerszámokat (fejsze, fűrész, reszelővasék, stb.) keríteni és azzal jelenkezzenek munkára. Az erdőhivatal ugyan a lehetőség szerint igyekszik látni szerszámmal azokat, akik senki képpen nem képesek maguk beszerezni.

Öfelsége a vendég!

Ez a mi jelszavunk és a mi sikerünk titka.

Mindent a vendégért és mindent a vendégnek!

A legjobbat, a legolcsóbbat!
A legjobb helyen fekvő szállodánkban nagyon jó szobát kitűnő ellátással

12[°] — P-ért

adunk.

Bristol Szálloda
Budapest Dunapart!

de a szerszám árát a munkás keresetéből részletekben levonásba hozza. Ha azonban használható állapotban szolgáltatja vissza, méltányos esetben vissza veszi a szerszámokat.

A vágás területén a munkások saját maguk építette karámokban, kunyhókban laknak. Ezek befedésére szalmát vagy csutkát, valamint a fekvőhelyekre szükséges szalmát és takarék tűzhelyeket az erdőhivatalok biztosítják.

A munkások a kifogástalanul kitermelt és rakásolt fa után hetenként a kereset 70%-ig terjedhető előleget kaphatnak, de a termelési ár teljes ki egyenlítése csakis 1-1 erdőrésztel munkájának teljes elvégzése és bizottsági átvétele után történik meg.

A munkások élelmezésükről maguk gondoskodhatnak.

A Guthra irányított munkanélküliek egyszeri oda- és a munka befejezése után visszazállítását (vasuti költség) a város viseli. A többi termelési helyre a munkások semmiféle szállítási költségre igényt nem tarthatnak. A szükséges utazási igazolványt a Guthra irányított munkások részére a Hatósági Munkaközvetítő Hivatal adja ki.

Felhívom a munkanélkülieket, hogy a fakitermelési munkálatokra a Hatósági Munkaközvetítő Hivatalnál legkésőbb folyó hó 29-ig feltétlenül jelentkezzenek. A fatermelés időhöz kötött munka. Ha tehát kellő számú helybeli munkás november hó 29-ig nem jelentkezik, kénytelen leszek idegen községbeli munkásokat alkalmazni.

Különösképpen és nyomatékosan felhívom jelentkezésre a magános, családtalan munkanélkülieket, mert az inségakció lebonyolítása ügyében hozott közgyűlési határozat értelmében a családtalan, magános munkanélküliek csak ennél a munkánál foglalkoztathatók és sem más közmunkában, sem más segítségben semmi körülmények között nem részesülhetnek.

Debrecen, 1932 október hó 26.

Polgármester.

— Szűz dohánynak rossz az illata. Komjáti Sándor hajduhadházi lakos szűz dohányt jött eladni Debrecenbe és az Andrássy uton kínálgatta. Alku közben azonban összeveszett Porcsin Istvánnal s olyan lármát csaptak, hogy az éppen arra járó Zsáky József rendőrkapitány előállította őket a rendőrségre. A dohányt elkobozták tőle és eljárását indították ellenük.

Báró Vay Lászlóné közreműködésével kilencpontos program végrehajtását mondta ki a Vörös Kereszt választmánya

Debrecen város Vörös Kereszt Egyesületének választmánya tegnap dr. Vargha Elemér tb. polgármester elnökelete alatt tartotta meg első ülését, amelyen első alkalommal jelent meg az ülésen báró Vay Lászlóné, az egyesület társelnöke, akit a választmány tagjai nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadtak. A bárónő ugyanis lelkes, buzgó munkása a karitatív működésnek és közismert, hogy Biharvármegyében is igen értékes munkásságot fejtett ki ezen a téren s munkásságának igen értékes eredményei voltak. Debreceni tartózkodása alatt már is minden irányban tájékozást szerzett a szegényügyről és segélyezésekről és különösen a napközi otthonok és a népkonyhák iránt nagy érdeklődést mutatott.

Dr. Vargha Elemér elnök meleg hangon üdvözölte báró Vay Lászlónét s rámutatott karitatív munkájára, amelyet más törvényhatóság területén már kifejtett s ahol nevét ezekért áldják. A Debreceni Vörös Kereszt örömmel üdvözli az egyesület vezetésében, mert teljes bizonyossággal tudja, hogy a bárónő itt is igen értékes munkával és gondolatokkal fogja előbbre vinni a Vörös Kereszt akcióit.

Az elnöki előterjesztések után dr. Tatay Zoltán főtitkár beterjesztette azt a munkaprogramot, amelyet a kiküldött négyes bizottság állított össze. A munkaprogram kilenc pontban a következő:

1. Bekapcsolódás az inségakcióba. A választmány a Vörös Kereszt részéről báró Vay Lászlónét, özvegy Sass Bélánét és Bókay Zoltánét delegálta, akik hajlandók a hatósági környezet-tanulmány végzésénél részt venni.
2. Ujra megkezdni a Vörös Kereszt

a használt ruha összedésének akcióját, amint azt a háboruban a katonák javára csinálták. Házanként gyűjtenek ócskaruhát, cipőt, fehérneműt, háztartási cikkeket. Ezeket az egyesület rak-tározza, leltározza és gondoskodik az elosztásról.

3. Megindítják a taggyűjtési akciót, mert lehetetlennek tartja a választmány, hogy amikor a tagsági díj évi 2 pengő, csak 400 tagja van e nagyfontosságú egyesületnek.

4. A tavasz folyamán Vörös Kereszt-napot tart az egyesület.

5. Ujra kísérletet tesz az egyesület báró Vay Lászlóné és a főispán révén, hogy a kormánytól a tüdőbeteg-gondozó egyszer már megtagadott segélyét megnyerjék s ennek sikere esetén a Bábaképzőben a város, a József főherceg Szanatórium Egyesület segítségével mintaszanatóriumot létesítenek és tartanak fenn.

6. Szociálpolitikai előadásokat tartanak — és pedig ötöt — elsősorban előadók bevonásával.

7. Egészségügyi propaganda filmeket mutatnak be esetleg előadás keretében.

8. A pénztár helyzetének javítása érdekében a tél folyamán a legminimálisabb költségek mellett táncos teákat rendez és a bevételt az inségakciókra fordítja.

9. Báró Vay Lászlóné védnöksége alatt karácsony előtt iparművészeti kiállítást rendeznek. A kiállítás bevétele és az eladott tárgyak 20%-a, amelyet az iparművészek felajánlottak, szintén az inségakció céljait szolgálja.

A választmány a programot egyhangu helyesléssel elfogadta, mire az ülés véget ért.

A Debreceni Független Ujság filléres gyorsvonatának utasai 30 százalék kedvezményt kapnak a budapesti Labriola Színház Varietébe

A legnagyobb, a legszebb és a legolcsóbb színház a Labriola Varieté

A Debreceni Független Ujság olvasói számára indított filléres gyorsvonat, amely vasárnap reggel 6 óra 31 perckor indul Debrecenből, 10 óra 38 perckor érkezik a budapesti Nyugati pályaudvarra és vasárnap éjjel után 52 perckor indul vissza Debrecenbe, zsufolásig megtelt már, úgyhogy csak elvétve lehet jegyet kapni erre a vonatra. A Debreceni Független Ujság most már arra fordítja gondját, hogy olvasói kellemesen tölthessék el Budapestben idejüket. Több budapesti színház kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokat juttatott a különvonat utasaihoz, ezek között azonban nincs ott a Labriola Színház Varieté, a Tisza Kálmán-téri Városi Színház, amelynek remek műsorára nyomatékosan hívjuk fel olvasóink figyelmét.

A Tisza Kálmán-téri gyönyörűen alakított új színházban a legelsőrendű varieté számokon kívül, melyről egész Budapest beszél, a nagy sikert aratott „Fekete lány” című látványos operett szerepel, melyben Rökk Marika, a tüneményesen táncoló művésznő játssza a fő női szerepet, Budapest ezidőszerinti legnagyobb slágere. A jegyek 60 fillértől 4 pengőig válthatók.

de ebből lapunk olvasói 30% kedvezményt kapnak. Az utalványokat szelvények formájában alant adjuk. Vasárnap délután 4 órakor is van előadás a teljes esti műsorral. Még csak azt jegyezzük meg, hogy a közönség végig nézheti az előadást és kényelmesen elérheti a vonatokat, melyekhez a színház igazgatósága külön villamosjáratokról gondoskodik.

SZELVÉNY

A LABRIOLA SZÍNHÁZ-VARIÉTÉ-ben

- ❖ kettő darab 30%-os kedvezményes jegy megváltására jogosít, 1932 október hó 30-án délutáni vagy esti előadásra.

Kiadó

a HEGEDUS és SANDOR Rt
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége
teljes üzleti felszereléssel vagy anélkül

la BORSODI SZÉN — — P 3.—
la CSERHASAEFA — — „ 2.80
la APRITOTT FA — — — „ 3.20
Központi Tüzifa és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.
Telefon: 10-24.



Helena Araujo, San Salvador elnökének 18 éves leánya, nyomtalanul eltűnt Párisból. Most egész Európa rendőrsége keresi.

Ismét megverték a zsidó diákokat a budapesti egyetemen

A lépcsőről dobták le az egyik zsidó diákot, akit csak az mentett meg, hogy az egyik altiszt felfogta zuhanás közben.

A tudományegyetem II. számú anatómiai intézetében ma 12 óra tájban turbulens jelenetek játszódtak le. A folyosókon már Lenhossék professzor órája előtt nyugtalanság mutatkozott és közvetlenül azelőtt, hogy a professzor megjelent a teremben, hangos zsidózás hallatszott.

— Ki velük! — kiáltották a teremben összegyűlt egyetemi hallgatók. Az affér azonban csak a professzor órája után tört ki. Ekkor

mintegy 100—120 egyetemi hallgató sorfalat állott a folyosón és így várták a zsidóvallású hallgatók távozását.

Az anatómiai intézet altisztjei látták, hogy veszedelmes a helyzet és

sikerült a terembe szorult egyetemi hallgatókat bejuttatniok a professzor szobájába.

Igy nem történt bántódásuk. Az egyik hallgató azonban már nem tudott bejutni a professzor szobájába. Ezt a hallgatót megtámadták a folyosón, nagyobb csoport ütlelni kezdte és

„Üsd, üstd! kiáltásokkal letaszították a lépcsőről.

A fiatalember

több lépcsőfokon zuhant lefelé.

Szerencsére az egyik altiszt idejében hozzáugrott, felfogta, úgy hogy komolyabb baja nem történt.

Az anatómiai intézetből nyomban telefonáltak Szabó dr. dékánért, aki sietve megjelent.

A kormányzó a különböző művészi irányok támogatásáért

Budapest, október 27. Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, a következő leiratot intézte Hómann Bálint kultuszminiszterhez:

Kedves dr. Hómann! A magyar történelemnek lapjai bizonyítják, hogy a nemzeti kultúra szolgálatában mindig mély, jelentőségteljes szerepe volt a művészetnek. Mint a múltban, úgy ma is nemes buzgalommal és sikerrel veszi ki részét a magyar művészet a magyar ideálok megvalósítására irányuló munkából. Művészeink átérzik ennek a feladatnak fontosságát, hogy a nagy történelmi hagyományokhoz hiven cselekvő munkái legyenek a magyar nemzet művelődésének, méltán kapcsolódjanak be az európai művész életbe. Örömmel szolgálna, ha a magyar művészetnek a nemzet önbizalmát fokozó és a nemzet géniuszának elismerését szerzett sikereit a jövőben szép eredmények követnék. Kívánatosnak tartom ezért, hogy művészeink bármilyen művészeti irányt kövessenek a mult nagy hagyományainak tiszteletében egyesülve, vállvetett erővel, hittel, bizalommal vegyenek részt a nemzeti élet és kultúra korszerű továbbfejlődésének munkájában és megértő együttműködésével haladjanak a nemzeti művelődés magasabb céljai felé. Felhívom Önt, hogy a nemzeti művelődés szolgálatában álló komoly művészi törekvéseket és különböző művészi irányokat képviselő magyar tehetségek érvényesülését és eredményes együttműködését biztosítandó megfelelő intézkedéseket tegyen.

Ebből az alkalomból Hómann Bálint miniszter fogadta a sajtó képviselőit és kijelentette, hogy rövidesen átszervezi a képzőművészeti tanácsot, mert a szétforgácsolódás megakadályozza az eredményes együttműködést és a nemzeti művelődés károsodására vezet.

Irányelve az, hogy az állami művészet-politika egyedül helyes érték-mérőjéül csupán a tehetséget ismeri el. Ezért elhatározott szándéka, évente meghatározott időben megismétlődően valamennyi komoly művészi irány képviselőinek legjobb munkáit közszemlére bocsátó nemzeti kiállítás megvalósítása.

A kormány emelni akarja a távbeszélő-forgalmat

Budapest, október 27. A kereskedelmi miniszter a távbeszélőforgalom emelése érdekében tervezett könnyítések keretében az alábbi változtatásokat rendelt el:

A távbeszélő díjszabásban az eddig csak Budapest körül rendszeresített 15 km-es körzet ezentúl 54 olyan vidéki város körül is érvényes lesz, ahol az előfizetők nem általányszerű előfizetési díjat fizetnek. Ezzel kapcsolatban a beszállítási díj a Budapest körüli körzetben az eddigi 80 fillér helyett 70 fillér, az ujonnan rendszeresített vidéki körzetben pedig 1 pengő helyett 80 fillér lesz.

A távbeszélőkörzettel bíró vidéki városok területéről más városok központjával kapcsolatos állomás mellékalomása után az eddigi kétszeres havidíj helyett csak egyszerit fognak számítani.

Vásároljon hirdetőinknél.

Egy részeg péksüteményárus gyilkossági kísérletet követett el Megyeri Juliánna, Szatmári Zsófia és Cseh Ferenc volt háziasszonya ellen

Te is úgy jársz, mint Szatmári Zsófia — kiabálta a merénylő, miközben baltával többször áldozata fejére sujtott — Karakas György a merénylet után elmenekült, de hamarosan elfogták

Csütörtök este fél 8 óra tájban gyilkossági kísérlet történt a Simonffy ucca 11. szám alatt. A házban több pincelakás van egymás mellett és a lakások tömegszállásul szolgálnak, sok szegény embernek nyújtanak menedéket. Csütörtök este a házbelieket és a szomszédos pincelakákat jajgatás zaja verte fel, behorogtak az egyik pincelakásba, ahol

vérző fejjel, eszméletlen állapotban találták Megyeri Juliánna 33 éves szakácsnőt,

az egyik pincelakás bérletjéért. Gyorsan telefonáltak a mentőkért, akik a szerencsétlen nőt első segélyben részesítették, majd kiszállították a klinikára.

A rendőrséget is értesítették az esetről és a helyszínen sikerült még megállapítani, hogy

gyilkossági kísérlet történt.

Karakas György 42 éves péksüteményárus követett el merényletet Megyeri Juliánna ellen, akinek régen udvarolt, de az nem akart hozzá feleségül menni.

A merénylet elkövetése után Karakas György kerekelt oldott,

a rendőrség azonban biztosra vette, hogy hamarosan kézrekerül és nem fog sikerülni neki elmenekülni az üldözés elől. Meghagyták a házbelieknek, hogy amennyiben Karakas György feltűnik a környéken, értesítsék a legközelebbi rendőrőrszetet.

Tényleg így is történt. Alig egy óra múlva a gyilkossági kísérlet elkövetése után a Simonffy ucca 11. számú ház egyik lakója felfedezte Karakas Györgyöt, amint a lakás körül ólálkodott. Gyorsan a Kossuth ucca sarkán posztoló rendőrőrszhez szaladt, aki a ház elé érkezve még ott találta az ólálkodó merénylőt.

A rendőr felszólítására Karakas György szó nélkül engedelmessé vált és követte őt a rendőrségre.

Utakban a rendőr megkérdezte Karakas Györgyöt, hogy miért követte el a merényletet.

— Én szerettem, ő meg nem akart hozzám jönni feleségül, aztán veszekedtem és dühömben a baltával a fejére csaptam: — mondta Karakas.

Feltűnt még a rendőrnek, hogy Karakas György nyakában egy hurkolt zsinór lóg. Erre vonatkozóan Karakas azt adta elő, hogy

a merénylet után fel akarta magát akasztani,

de előbb visszatért a lakásba, hogy megnézze még egyszer imádoztját. Karakas György különben erősen illuminált állapotban volt és éppen emiatt a rendőrségen még kihallgatni sem tudták.

Megyeri Juliánna önhibáján kívül rövid időn belül már másodszor szerepel a nyilvánosság előtt. Az emlékezetes miképcsi gyilkosság áldozatának harisnyájában ugyanis egy bejelentőlapot találtak, amelyre Megyeri Juliánna neve volt felírva. Az első pillanatban a rendőrség azt hitte, hogy az áldozat Megyeri Ju-

liánna és csak a későbbi nyomozás során derült ki, hogy Megyeri Juliánna csupán szállásadónője volt a szerencsétlen Szatmári Zsófiának. Megyeri Juliánna vallomása és utbaigazítása alapján sikerült megállapítani az áldozat kilétét és ugyan-csak

Megyeri Juliánna terelte a gyanut Cseh Ferencre, aki Szatmári Zsófiával együtt az ő albérletje volt.

A házbeliek vallomása szerint hangos szóváltások zaja szűrődött ki a pincelakásból a merényletet megelőzően és

Karakas György állítólag így kiabált Megyeri Juliánna felé:

— Te is úgy fogsz járni, mint Szatmári Zsófia!

A klinikán Megyeri Juliánna sebeit be kötötték, de tekintve, hogy a baltacsapások menekülés közben érték, sérülései nem súlyosak, úgy hogy a klinikáról be kötözött fejjel elbocsátották, illetve lakására szállították.

Karakas Györgyöt egyelőre őrizetbe vették és csak ha kijózanodik, pénteken reggel kezdik meg kihallgatását.

Debrecen követeli a kormánytól annak a 600,000 pengőnek teljes kiadását, amelyet két év előtt a minisztertanács megszavazott a városnak a munkanélküliség enyhítésére

Annak idején a sajtó is sokat foglalkozott a minisztertanácsnak egy-két év előtt hozott határozatával, amely a magyar városoknak támogatást határozott el, hogy a támogatásból közmunkákat indíthassanak meg. Debrecennek 600.000 pengőt állapított meg a minisztertanács és ebből a két év alatt minden sűrűn, feliratozás ellenére, csak 150.000 pengőt kapott meg Debrecen város olyan létesítményekre, amelyeket az állam esetleg ugys felépített volna. Azóta két esztendő telt el és a többi város már rég elköltötte a neki megszavazott összegnek 80-100%-át, de Debrecenről a kiadott összegből is visszakértek 50.000 pengőt. Ezt az ügyet most a polgármester dűlőre akarja vinni és ezért előterjesztést tett a közgyűlésnek. Előterjesztésében ezeket mondja:

„A m. kir. belügyminiszter ur 223.097/1930. IV. számú leiratával arról értesítette a törvényhatóságot, hogy az 1930. évi október 9-én tartott minisztertanács a munkanélküliség enyhítése érdekében, Debrecen város részére, az egyetemi sugárút, helyesebben a Tisza István-tér kiépítésére 100.000 pengőt, a városok internátusának építésére 500.000 pengő támogatást engedélyezett. Ez összegből Debrecen sz. kir. város eddig csak 150.000 pengőt kapott meg és pedig 100.000 pengőt a Tisza István-tér építésére, 50.000 pengőt pedig az egyetemi internátus építésére. Ez utóbbi összeget is azonban a kultuszminiszter visszakövetelte s minthogy a visszautalást nem teljesítettem, a városnak más címen járó követelését ez összeg törlesztésére visszatartotta.”

Ezután felsorolja a polgármester, hogy a többi magyar város részére a minisztertanács milyen nagy összeget állapított meg és ebből melyik mennyit kapott már meg. Mindegyik város többet kapott meg, mint Debrecen, amely a 600.000 pengőből mindössze 100.000 pengőt kapott meg. Ezután így folytatja a polgármester az előterjesztését:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottságnak

Megítélésem szerint teljesen indokolatlan az, hogy az összes magyar városok közül egyedül Debrecen lesz az, amely a minisztertanács által részére kiutalni rendelt összeget mindeztideig nem kapta meg. Kétségtelen, hogy a munkanélküliség semmivel sem kevesebb, mint 1930-31 telén. Debrecenben épügy, mint a többi városokban, de nem kisebb jelenleg sem, mint az ország többi városában és sokkal súlyosabb, mint az 1930. év őszén volt. Szerintem Debrecen városnak feltétlen igénye és joga van ahhoz, hogy azt az összeget, amely a részére megállapított, épügy megkapja, mint azt a többi város megkapta.

Ennek következtében tisztelettel javasolom: méltóztassék a város eme, szerintem teljesen méltányos és jogos igényének érvényesítése érdekében a kellő lépéseket megtenni.

Az előterjesztést a legközelebbi közgyűlés már tárgyalni fogja.

Mentelmi ügyeket tárgyalta a Ház

Budapest, október 27. Gaál Gaszton ünnepélyes elparentálása s a gyász jeléül elrendelt tíz perces szünet után a képviselőház megkezdte a napirend tárgyalását. Egész sor mentelmi ügyet terjeszt be Erdő-Harrach Tihámér előadó, amelyekben Farkas István, a Népszava felelős szerkesztője szerepel.

A képviselőház tizenkét esetben felfüggesztette, két esetben nem függesztette fel Farkas István mentelmi jogát.

Az elnök bejelenté, hogy intézkedett a Gaál Gaszton elhalálása folytán megüresedett lengyelítói kerületi képviselő-ség betöltése tárgyában.

Végül a Ház elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a Ház pénteken tartja legközelebbi ülését.

VÁSÁRLASAINAL
HIVATKOZZON LAPUNKRA!

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Nemzeti egység pártja lett az egységes pártból

Sztranyavszky Sándor a párt
új elnöke.

Budapest, október 27. A kormányzópárt ma este a párt klubhelyiségében Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklésével értekezletet tartott. Gömbös Gyula miniszterelnök az értekezlet elején javaslatot tett az apróbb bizottságokban megüresedett helyek betöltésére. Javasolta a miniszterelnök, hogy a párt új neve a következő legyen:

Nemzeti egység pártja, keresztény kisgazda-, földmives- és polgári párt.

Javasolta ezután a miniszterelnök, hogy a párt átszervezésével kapcsolatban személyi tekintetben a következő változások történjenek:

Pártvezetőség: Bethlen István gróf, Mayer János, Ráday Gedeon, Pesthy Pál, Rakovszky Iván és Kozma Jenő.

Pártelnök: Sztranyavszky Sándor; központi pártiroda ügyvezető főtitkarság: Marton Béla főtitkár; háznagy: Brandt Vilmos; gazda: Takács Géza.

Képviselőházi csoport: elnök: Ivády Béla; h. elnök: Temple Rezső; előadó: Östör József.

Ezután a különböző bizottságokat alakították meg, majd a miniszterelnök javaslatát egyhanguan magáévá tette az értekezlet és ezzel az ülés véget ért.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Továbbra is enyhe és gyorsan változó jellegű idő várható.

— A reformáció emlékűnepe. A debreceni református Kollégium tanítóképző intézetének ifjúsági gyülekezete október 31-én a reformáció emlékére a kollégiumi oratóriumban délelőtt 9 órakor emlékűnepelet rendez. Az ünnepélyre mindenkit szívesen látnak. Műsor: 1. Erős várunk... Éneklé a gyülekezet. 2. Ünnepi beszéd, mondja Kovács Zsigmond V. o. t. 3. Mascagni: Cavalleria Rusticana. Hegedűn játssza Torkos Béla V. o., orgonán kíséri Zöld Sándor V. o. 4. Magyar reformáció. Felolvassa Kordás Ferenc V. o. t. 5. Bach Cd Präludium, orgonán játssza Zöld Sándor. 6. Szigethy F.: Reformátorok. Szavalja Fazekas István V. o. t. 7. Térj magadhoz drága Sion. Éneklé az V. o. t. énekkara, az énekkart vezeti Lókody József V. o. t.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Szombatköszöntő ima fél öt órakor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegy órakor. Új hold hirdetés. Délután négy órakor. Szombat kimenetele öt óra husz perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyenyed nyolc órakor. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel fél hét órakor. Délután négy óra ötven perckor. Vallásügyi osztály.

— Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 4.22, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 4.12, szombat kimenetele szombat este 5.20 órakor.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épületfatelepe
Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén).
Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53.
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos-
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

Titokzatos körülmények között el- tűnt Bécsből a 22 éves Stefania her- cegnő, Ferenc József dédunokája

A Stunde azzal a szenzációsan hangzó kalandos hírrel lepi meg olvasóit, hogy a fiatal Windischgraetz Stefánia hercegnő, Rudolf trónörökös leányának, Erzsébet főhercegnőnek gyermeke, néhai Ferenc József dédunokája eltűnt anyjának hietzingi villájából. A főhercegnő — akit általában „vörös főhercegnőnek” neveztek, mert mióta elvált férjétől, Windischgraetz Ottó hercegtől, felcsapott szocialistának és összeállított Petznek szociáldemokrata képviselővel közös háztartásra — a rendőrséghez folyamodott, hogy kutassák fel leányát. Eleinte azt hitték, hogy a leány a nagyanynéhoz, Stefánia volt trónörökösnehéz, Lónyay

Elemér herceg feleségéhez utazott Oroszvárra, ott azonban semmit sem tudnak róla. A Stunde szerint valószínűnek látszik az a feltevés, hogy szerelmi kaland rejtezködik az eltűnés mögött.

A „vörös főhercegnő”-nek három fia is van, akik közül a legidősebb, a 28 éves Windischgraetz Ferenc József herceg, atyjával él együtt arisztokrata körökben, a 27 éves Ernő herceg művészen fest és épp úgy, mint 25 éves öccse, Rudolf, meggyőződéses szocialista. Windischgraetz Ernő herceg angol polgári családból származó leányt vett nőül és szerény viszonyok között él bécsi műterem-lakásán.

— Vallásos ünnepély az árpádtéri templomban. Az árpádtéri egyházközség vezetősége október hó 30-án reformációi vallásos ünnepélyt rendez. Műsor: 1. dicséret, 237. dicséret 1—2. v. Imádkozik: Nagy Sándor s.-lelkész. 31. dicséret. Prédikál: Dancsházy Sándor h.-lelkész. Énekel saját orgonakiséréttel Kovács Kálmán tanító. Alkalmi költeményét előadja: Benke Tibor s.-lelkész, író. Orgonaszólót ad elő: Román László hittanhallgató. Imádkozik: Magyar Bertalan h.-lelkész. Záróének: XC. zsoltár 1. v.

— Debrecennek nem kell reklám. Egy svájci cég ajánlatot tett Debrecen városnak, hogy leírását közöl Debrecenről egy ismertető könyvben, amelyet óceánjárókon, luxusszállókban, külföldi idegenforgalmi szervezeteknél helyez el. A cég oldalanként 575 pengőt kért a várostól. A polgármester a megkeresést irattárba tette, mert a városnak ilyen célra nincsen pénze.

— A Monti Kör szombati összejövetele. A Monti Kör szombaton este kilenc órakor az Angol Királynő zöld-termében tartandó összejövetelén ünnepeli a faszizmus tíz éves uralmát. Az ünnepi előadást Di Franco Oszkár, a budapesti olasz követség tisztviselője tartja. Vendégeket szívesen látunk. Elnök.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd iró-
dáját Piac u. 68. szám alá helyezte át.
— Németh Józsefné temetése. A tragikus körülmények között elhunyt Németh Józsefné temetése csütörtök délután ment végbe óriási részvét mellett. Többszáz jóbarát, ismerős és rokon kísérette utolsó útjára a fiatal uriaszonyt, aki váratlan gyorsasággal fejezte be földi pályafutását. A gyászborult család iránt nagy részvét nyilvánult meg.

— A zsidó reálgimnázium Arany János-ünnepélye. A zsidó reálgimnázium vasárnap délután 5 órakor a hitközség tanácstermében tartja Arany János-ünnepélyét. A műsor a következő: 1. Elnöki megnyitót mond Gonda Henrik VIII. o. t. 2. Arany János dalaiból énekel Blau László VII. o. t., zongorán kíséri Fischer Mihály VIII. o. t. 3. Emlékbeszédet tart Fehér András VIII. o. t. 4. Arany: Szondi két apródja, előadja az ifjúsági szavaló-kar. 5. Arany és a zsidóság, értekezés, felolvassa Gewürz Marcell VIII. o. t. 6. Kéler: Pusztai hangok, előadja az ifjúsági zenekar. Belépődij nincs.

— Nagyszabású reformációi emlékűnepe a debreceni KIE rendezésében. A KIE rendezésében nagyszabású emlékűnepe lesz október 31-én este 7 órakor a ref. Kistemplomban. Erre a máris nagy érdeklődést keltő ünnepélyre a rendezőség a következő magasszínvonalú műsort állította össze: 1. Fennálló ének: 237. dicséret 1. verse. 2. Kezdő ének: 236. dicséret. 1—2. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: dr. Farkas Pál ref. lelkész. 4. Az Ur az én kosziklám... Éneklé a Kossuth Dalkör, vezényel Szoleczky Ede karnagy. 5. Előadást tart dr. Herpay Gábor, Hajdúvármegye főlevéltárnoka. 6. Tschalkowszky Serenade melancolique, előadja Szendy Tihamér hegedűművész, orgonán kíséri Musza Ferenc ref. lelkész-karnagy. 7. Reformációs költeményét felolvassa Zsohár István író. 8. Giordani: Oh drága lény... és Haendel: Rinaldo Recitativ és ária, előadja Oláh Emil, orgonán kíséri: Musza Ferenc lelkész-karnagy. 9. Bibliát magyaráz Pass László ev. lelkész. 10. Schubert: A Teremtőhöz... éneklé a Kossuth Dalkör. 11. Himnusz.

— A Jótékony Nőegylet műsoros estje. Mint már jeleztük, a debreceni Jótékony Nőegylet november 4-én nagyszabású műsoros estélyt rendez az Arany u. 11. disztermében a téli inségakció javára. Az ünnepség fővédnöki és védnöki méltóságát Debrecen társadalmának előkelőségei vállalták el s a páholyok nagy részét már le is foglalták, noha a jegyek még csak hétfőtől kezdve kerülnek árusításra Springer papírútlemben. A változatos és gazdag műsort már összeállították. Erdekessé előadással szerepel dr. Kovácsné Tüdös Ilona, az ismert nevezetű közgazdasági író; hét bájos urileány magyar és modern táncokat fog bemutatni, a műsor gerincét pedig a „Debreceni versbokréta” alkotja, amelynek keretében ismert műkedvelőink fogják városunk poétáinak verseit és dalait bemutatni. A rendezőség, élén Sass Béla elnökkel mindent elkövet, hogy a sikert biztosítsa és számos meglepetéssel fog a közönségnek szolgálni.

— Kerékpárlopások. Fehér Sándor cipész, Nyomató uccai lakos Royal-gyártmányú kerékpárját a Hunyadi ucca 14. számú ház elől ellopták. Hasonló feljelentést tett a rendőrségen Fekete Sándor péktanuló, akitől egy kölcsönzött kerékpárt loptak el a Rákóczi uccán. A károslultak panaszára a rendőrség keresi a tolvajokat.

— A Debreceni Ujságíró Club választmánya október 29-én, szombat délután 4 órakor ülést tart. A választmányi tagok minél nagyobb számban való pontos megjelenését kéri a vezetőség. Főtitkár.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen Pityu fiam elhunytával alkalmával részvételükkel és a temetésen való megjelenésükkel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok köszönetet. Tóth István és családja.

— Debreceni diák szép sikere a tehetségversenyen. Most tartották meg Budapesten a tehetségversenyeket, amelyen részt vett Erber István, a debreceni kereskedelmi iskola kitüntetéssel végzett növendéke is, aki igen szép eredménnyel végzett a versenyen, amennyiben a harmadik díjat nyerte. A tehetséges ifju Erber Ernő biztosítási főtisztviselő fia, akit a szép eredményért sokan üdvözöltek.

— Balfour-emlékűnepe. November 2-án lesz 15 éve annak, hogy Lord Arthur James Balfour, a nagy angol államférfi, a róla elnevezett úgynevezett „deklarációt” egy Rotschild lordhoz intézett levél alakjában a nagy nyilvánosság elé vitte. Ebben a deklarációban azt a nagyjelentőségű megállapítást hangsúlyozza, hogy a zsidó nép és Palesztina történelmi együtartozását és jogait az új otthon fölépítését illetőleg mindenkinek el kell ismernie és éppen ezért az angol kormány ennek előmozdítása és Palesztinának zsidók által való benépesítése érdekében minden sulyával a legmesszebbmenő támogatásra kötelezi magát (Palästina—Mondot). Azóta hatalmas munka folyik az ottani zsidó kolóniákon, amelyek közül a „Balfourija” hálás kegyelettel őrizi a nemes lordnak el nem muló emlékét. Ennek az emlékének áldoz országoszerre most az Országos Cionista Szövetség, amelynek debreceni fiókja október 29-én, szombaton este 7 órakor tartja meg ezirányú ünnepségét. Az ünnepi szónok, mint értesülünk, dr. Schönfeld József, a „Zsidó Szemle” ékes-tollú főszerkesztője lesz, akinek szónoki képességét Debrecenben már jól ismerik. A műsor, amelyre még visszatérünk, igen érdekes és tartalmas számokból áll. Az ünnepély iránt máris nagy és meleg az érdeklődés. Az ünnepséget a Kereskedő Társulat disztermében tartják meg szombaton este fél 9 órakor. Az ünnepi szónokok Budapestről érkeznek.

— Iroda áthelyezés. Morvaj Béla hírlapíródját Hunyadi u. 21. szám alól Hunyadi u. 11. szám alá helyezte át. Telefon 13-80.

— A Máv. kolóniai állami elemi iskola jubileuma. Ez év november hó 3-án a Máv. műhelytelep disztermében tartja a kolóniai állami elemi iskola fennállásának negyedszázados jubileumi ünnepélyét, amellyel kapcsolatban ünneplik a Gyenes Margit tanító huszonöt éves tanítónői működését is. Ugy a tantestület, mint az iskola gondnoksága mindent elkövet, hogy a kettős ünnepély részleteiben is fényesen sikerüljön. Az ünnepélyen részt vesz Gyökössy Endre is, a Bokréta tagja, aki az Államvasutak igazgatóságánál az iskolai ügyek vezetője. Az ünnepély részletes műsorát később közöljük.

— Ruhát követeltek tőle és „ruhát” kapott. Homoki Erzsébet, Lóversenyter 9. szám alatti lakos a Pacsirta és Monostori ucca sarkán összetalálkozott Deme Piroksa és Balog Katalin nevű ismerősével, akik valami ruhát követeltek tőle. A vita verekedéssé fajult, amely közben Homoki Erzsébet kezéből kiszakították retiküljét, sőt tetejébe még meg is verték. A rendőrségre állították elő az uccai botránycsinálókat és megindult ellenük az eljárás.

Meghosszabbították a próba rádióberendezés felszerelési határidejét

Budapest, október 27. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a rádió vevőberendezés próbaidőre való felszerelése határidejének meghosszabbítása tárgyában. A rendelet a Budapesti Közlöny 1931 július 22-én megjelent 164. számában kihirdetett 83.798—1931. K. M. sz. rendelet 2. bekezdésében és 2. pontjában megállapított 8 napi határidőt 14 napra emeli fel.

E rendelet a kihirdetést követő 8-ik napon lép életbe.



— A Fűszerkiskereskedők Egyesületének közgyűlése. Már megemlékeztünk arról, hogy a Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap, folyó hó 30-án délután fél 4 órakor tartja tisztújító rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében. Az egyesület elnöksége felkéri ezúton is a tagokat, hogy a tisztújító közgyűlésen, amely a választáson kívül igen érdekes kérdésekkel is foglalkozik, teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— Két hónapra ítélték egy vásári tolvajt. A gyorsított eljárás alapján került a bíróság elé Navlacssek István és Fábian Lajos napzsámolyos, akik kedden délelőtt a debreceni terményvásárban Sárvány Lajos szováti gazdálkodónak ellopták a tarisznyáját. Egy közelben tartózkodó csendőr tetten érte őket és a rendőrségre kísérte. A bíróság csütörtökön mondott ítéletet az ügyben és Navlacsseket két hónapi, Fábiant pedig hét napi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

— Betörték egy fakereskedő irodájába. Fohn Jenő Külsővásártér 18. szám alatti fakereskedésében az éjjel betörők jártak. Alkulcs segítségével behatoltak az irodába és innen egy vaskazettát 60 pengő tartalommal elvittek. A betörők kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas új száma a nemzeti munkaprogrammal foglalkozik és közli Kádár Gusztáv, Katona Lajos igazgatók nyilatkozatait, Lukács József és a Drasche peréről, a Svájcban lévő vagyionok sorsáról, a párisi tőzsdetrákról, az ásványvízháboru újabb fordulatairól szenzációs riportokat közöl a lap. Csupa friss és eredeti információt közöl a textil-, vegyészeti, vas- és gépipari, biztosítási és vidéki hitelélet rovat is. Fontos áruipiaci, értéktőzsdei információk egészítik ki a kitünően sikerült új számot.

— Képesítéshez kötött iparban munkakönyvvél bíró segédek figyelmébe! A debreceni ipartestület békéltető bizottsága elnöksége ezúton hozza tudomására az összes helybeli iparosságoknak, akik valamely képesítéshez kötött iparban munkakönyvvél rendelkeznek, hogy a békéltető bizottság segédtagjainak megválasztása 30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz megtartva az ipartestület tanácstermében, Simonffy ucca 1-c. I. emelet. Az ülés, tekintettel arra, hogy már másodszerre hivatik egybe, a megjelenő tagok számára tekintet nélkül, határozatképes lesz.

— Lopás az orvosi előszobában. Reszegi Miklós szobáiban panaszt tett a rendőrségen, hogy egyik orvosi rendelő előszobájából zöld Hubertus-kabátját ellopták. A nyomozás megindult.

— Még a pincét is felkeresik a tolvajok. Ősz Antalné házmesterné feljelentést tett a rendőrségen, hogy pincelakásából 2 darab két literes lábast tejjel együtt, azonfelül téli elött paradicsomot vittek el.

VIGSZINHAZ Nam kérdem ki vagy?

7 és 9 órakor

5 órákor félhelyárakkal!

— Feltörték a kirakatot. A Kántor Ernő és Társa cég városnépéletben levő üzletének kirakatát ismeretlen tettesek vasárnapra virradóra feltörték és pipercikket vittek el. A tolvajokat keresik.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, trikók, harisnyák árait leszállítottam. Vitárius, Piac 16.

— Szörmeárut legolcsóbban beszerezheti özv. Barkónénál, színház-átjáróba. Gyermekbundák 22 pengőtől, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

SPORT

VINCE A BOCSKAY CENTER-HALFJA AZ AMBROSIANA ELLEN.

Csütörtökön nagy kétkapus tréninget tartott a Bocskay csapata, amely a keddi milánói mérkőzésre készülődik. A tréningen nézték meg még egyszer a két próba-játékost, Kovács III-at és Prammer-t és mindkettő játéka annyira tetszett, hogy valószínűen szerződtek őket.

A csapat általában igen jól mozgott és meglepetést keltett Vincze nagyszerű teljesítménye a centerhalf posztján, valamint Zilahy játéka centerben.

Tekintettel arra, hogy a III. ker. nem adta kölcsön Lutzot és Keviczky hivatali elfoglaltsága miatt nem utazhat Milánóba, az Ambrosiana ellen Vincze játszik centerhalfot és a csapat minden valószínűség szerint így áll fel: Varga-Vanicsek, Janzso—Palotás, Vincze, Remmer—Markos, Teleky, Zilahy, Orth, Hevesi. Több játékos nem is áll egyelőre a Bocskay rendelkezésére, ha csak a két újonnan szerződött játékos közül nem akad tartalék.

A csapat egyébként vasárnap reggel indul Debrecenből, végignézi délután Budapesten a német-magyar mérkőzést és este utazik tovább Olaszország felé.

Megemlítjük még, hogy Prammer, az új kapus, Párduc nevet kapta a Bocskay keresztségében. Csak aztán tényleg olyan legyen, mint a párduc.

KETTŐS AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS VASÁRNAP A VASUTAS-PALYÁN.

A válogatott mérkőzés után vasárnap a debreceni amatőr klubcsapatok mutatkoznak be a debreceni közönség előtt és a DVSC Diószegi uti sporttelepén kettős amatőrbajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután fél 1 órai kezdettel a

Villanygyár—NyVSC mérkőzés kerül eldöntésre. A Villanygyár csapata a II. osztályu bajnokság legjogosabb aspiránsa, jelenleg is vezet és így küzdelme a nyiregyházi vasutas-csapat ellen igen érdekes sportcsemege lesz. Utána délután fél 3 órakor a

NyTVE—DKASE mérkőzés kerül eldöntésre. A legjobb összeállításban szereplő stílusos nyiregyházi csapat és a bajnokságra erősen aspiráló DKASE közötti küzdelem, miként a multban mindig, úgy most is érdekes küzdelmet ígér.

A rendező egyesületek a mérkőzésre „filléres helyárak”-ról gondoskodtak, — azonban még ezenkívül is jegyek elővételben válthatók a Turay-trafikban, Piac ucca 55. alatt, kedvezményes árban.

APOLLO

A levegő királya

5, 7 és 9 órakor

MA TRIESTBEN JÁTSZIK A MAGYAR B. VALOGATOTT.

A magyar B. válogatott csütörtök reggel a déli pályaudvarról elutazott Triestbe. A turaegyüttes Triestben a következő összeállításban szerepel:

Hóri — Kárpáti II., Szemere — Laky, Lutz, Belcsik — Markos, Teleky, Jávör, Cseh II., Titkos.

A csapatot Fodor Henrik dr. és Balog Miksa kísérték el.

A DKASE ezúton hívja fel tagjait, hogy ma, péntek este 8 órakor szakosztályi ülésen, Csapó ucca 100. szám alatt, feltétlenül jelenjenek meg. — A DKASE gazdasági bizottsága ma, péntek este fél 9 órakor ülést tart. Felkérem a bizottság tagjait pontos megjelenésre. Elnök.

Ökölvívás. Felkérem a DTE ökölvívószakosztály összes tagjait, hogy pénteken este 7 órakor pontosan jelenjenek meg verseny megbeszélése végett. Aki nem jelenik meg, az nem indulhat a versenyen. Új tagokat szívesen látunk. Nagy, szakosztályi titkár.

RADIO

PÉNTEK, október 28.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 1.00: Időjelzés, időjárásjelentés. 1.15: Kmetykó János: „Bemutató tanítás a népiskola III. osztályában”. 2.45: Hírek, piaci árak. 3.30: A rádió diáklérlője. 4: „Petőfi és a szinpad.” Oláh Ferenc előadása. 5.00: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel színműzenekísérettel. 5.40: Gyorsiró tanfolyam. 6.10: Ifj. Sovánka Nándor cigányzenekarának hangversenye. 7.15: „Nagy idők nagy tanuja.” Mórincz Zsigmond előadása. 7.45: Az operaházi zenekar hangversenye. 9.15: Hírek. Majd Guttenberg György jazz-zenekarának hangversenye Vig Miklós énekszámával. Közben 10.10: Időjárásjelentés. 10.45: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOLNÁR FERENC HARMONIAJÁT JÁTSSZA VASÁRNAP ESTE A MAGYAR SZÍNHÁZ.

A világhírű magyar szerző, Molnár Ferenc óriási sikerű darabja szerepel már hetek óta megszakítás nélkül a Magyar Színház műsorán. A budapesti sajtó valóságos dicsőimnuszokat irt erről a darabról, amely a Molnár-darabok között is külön helyet foglal el kivételes szépségeivel és érdekességével. A Harmoniában a legkiválóbb fővárosi színészek játszanak, az élükön Góthné Kertész Ellával, Góth Sándorral, Gombaszögi Ellával, Ráday Imrével s a nagyszerű együttes többi tagjaival. A vasárnapi filléres gyors Budapestre utazó debreceni közönségnek a legmelegebben figyelmébe ajánljuk ezt az előadást, mert egészen biztos, hogy aki a Magyar Színházban tölti el vasárnap estjét, egy feledhetetlen színházi élménnyel gazdagabban fog visszatérni Debrecenbe.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍRDE

Ma este kerül utoljára színre:

AMIKOR A

KISLÁNYBÓL

NAGYLÁNY LESZ!

Siessen jegyét biztosítani erre a slágeroperettre.

El ne feledje: szombat délután zónahelyárakkal utoljára kerül színre a legkedvesebb fehér vigjáték:

„EGY KIS SENKI”

Szombat este MAGORY MARIA bemutatkozásával a legizgalmasabb prózai újdonság:

„CSÓK A TUKÓR ELŐTT”

kerül bemutatásra. Budapesten eddig több mint 50 telt házat vonzott ez a mindvégig izgalmas darab, amely bővelkedik a pikantériában is. Siessen jegyét biztosítani erre a prózai premierre.

Arany János emlékének áldoz a színház november 1-én, amikor Arany János legszebb fordítását, a

„HAMLET”.

et tüzi ki műsorára. A darab előtt Halassy Mariska és Mester Tibor fogja Arany János egy-egy balladáját elszavalni.

November 1-én délután zónahelyárakkal a

„MOLNÁR ÉS GYERMEKE”

kerül előadásra. Már most hívjuk fel a debreceni közönség figyelmét erre a kimondottan halottak napjára irt szindarabra, amely érdekességénél fogva hagyományos darabja lett ennek a napnak.

KÖZGAZDASÁG

LANYHABB VOLT A GABONAPIAC

Határidőüzlet. Buza: március 13.70, 72, 66, 61, 61, 68, 64, zárlat 13.64—66, május 14.05, zárlat 13.97—13.00. Rozs: március 8.35, 34, 32, zárlat 8.32—34. Tengeri: május 8.75, 80, 75, 78, 75, 74, zárlat 8.74—75, július 9.25, zárlat 9.24—25.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg. 13.25—13.75, 78 kg. 13.40—13.90, 79 kg. 13.60—14.05, 80 kg. 13.65—14.20, ftiszai 77 kg. 12.80—13.00, 78 kg. 12.95—13.15, 79 kg. 13.10—13.30, 80 kg. 13.20—13.35. Rozs: pestv. 7.15—7.25, tiszai tengeri 7.15—7.30.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, október 27. Buza: 45.50—625, 51.25—125, 52.50—57, tengeri: 29.375, 29.625, 31.25, zab: 15.375, 17.875, 18.125, rozs: 29, 32, 875, —. Liverpool: 5/2, 7/8, 5/1, 1/4.

A BUDAPESTI ALLATVASAR

A vágómarhavasárra felhajtottak 798 darab vágómarhát. Árak: ökör legjobb minőségű 54—66, kivételesen közép 42—53, gyenge 30—40, bika legjobb 46—50, közép 38—55, gyenge 28—37, tehén legjobb 48—56, közép 36—47, gyenge 22—34, bivaly 22, növendékmarha 30—46, csontozni való marha 10—12 fillér. Vontatott irányzat mellett az összes minőségek 2—2 fillérrel olcsóbbodtak.

A ferencvárosi sertésvasárra felhajtottak 3120 darab sertést. Eladtak élő súlyban kg.-ként élősertést 76—96, középminőségűt 96—104 és nehéz sertést 118—120 fillérért. A keresztezett sertés ára 106 fillér volt. Az irányzat vontatott.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓI: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Bejelentés

Teljesen
megbízható vendéglősnek be-
rendezett vendéglőbe fi-
zetésért vagy percentért azo-
nal felvétetik, megfelelő biz-
tosítékkal. Jelentkezhetnek
Gazdák Bangja Kossuth és
Batthyány ucca sarok. 5956

Tanuló
felvétetik. Sugár urisabónál.
Varga ucca 16. 1100

Jó
cipézmunkás, ki texthez is
ért, felvétetik. Csapó 47.
1410

Állást keresők

Megbízható
jobb asszony, ki minden házi
dolgot végez, állást keres ház
tartásba, gazdaságba vagy
gyermek mellé. Ajánlatot a
kiadóhivatalba kérek. 5953

Üzletek

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó.
Értekezni Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 3024

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10.
szám alatt (volt hentesüz-
let) felerészben is. Értekez-
ni az udvari lakásban. 1007

Korcsma
jogfolytonossággal, lakással
azonnal kiadó. Kéttalom u.
16. szám. 1020

Üzlet
széles kirakatu kiadó. Sunda
féle cimbalom eladó. Hu-
nyadi u. 12. 5955

Korlátlan
italmérés jogfolytonossággal,
lakással kiadó. József kir.
herceg ucca 24. 1101

Ingatlan

Szepességi ucca
25. számú ház fűszerüzlettel
eladó, esetleg bérbeadó Klein
Hatvan ucca 49. 1097

Pénz

Társat
keresek jólmenő rentábilis
vállalkozás megnagyobbítá-
sához 8-10,000 pengővel.
Ajánlatokat „Iparvállalat”
jellegre kiadóhivatal továb-
bit. 1047

EZREN ÉS EZREN

OLVASSAK

A

DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG

APRÓHIRDETÉSEIT.

Működő társat
keresek jobb bevezetett üz-
lethez 2000-tól — „Egy éven
belül tőkét megduplázom”
jellegre. 1074

Kiadólakás

Hungarai-palotában
4 szobás modern lakás két
előszoba bejárattal kiadó. 1094

Átadó
Piac ucca 64. sz. a. emeleti
lakás november elsejére. 1093

Szép
egy szoba, konyha, speiz
kiadó azonnal Vargakert, K.
Tóth ucca 5. szám. 1076

Öt szobás
modern különálló lakás, min-
den mellékhelyiséggel és ud-
varral 1933 május 1-től ki-
adó. Megtekinthető délután
4-6 között Kossuth ucca
16. szám. 5931

Kiadó
háromszobás, elő- és fürdő-
szobás lakás. Nagyváradi u.
12. szám alatt november
1-re. Értekezni Vár ucca 6.
szám alatt. 5957

Erzsébet u. 25.
egy szobás lakás mellékhelyi-
séggel és egy pince azonnal
kiadó. 1098

Faragó ucca 23. sz.
kettő uccai szoba, konyha,
pence, fűskamra november
hó 1-re 3 Opengőért kiadó.
Értekezni Debreceni vásár-
pénztár vagy Dózsa u. 81.
szám. 5951

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc
József ut 16. Alföldi palota.
4457

Irodának,
garzonlakásnak kiadó két
udvari szoba. Csapó ucca 10.
az udvarbn. — Értekezni
ugyanott. 1009

Kiadó
4 szobás modern lakás szép
udvarban, gáz és villany be-
vezetve, Rákóczi 8. 5865

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes
komforttal II. emeleten —
azonnal kiadó. Értekezni:
Debreceni Első Takaré-
pénztárnál. 4598

Négy szobás
uccai urilakás teljes konfort-
tal november 1-ére kiadó. —
Értekezni Alföldi Takaré-
pénztárban. 4447

Egy
udvarra nyíló szoba fiatal
párnak vagy idősebb ház-
párnak, vagy idősebb nőnek
gondozással is kiadó. Kálvin-
tér 4. 5420

Modern
kétszobás, fürdőszobás új
kerti lakás kiadó. Tisztviselő
telep, Forgács u. 5. 3

Lakást keresők

Főútvonalon
teljesen különbejáratu szobát
keres lehetőleg fürdőszoba-
használattal két, esetleg há-
rom fiatalember. „Kultur”
jellegre a kiadóba kérjük le-
adni a címet. 1104

LEGEREDMÉNYESEB-

BEN HIRDETHET

A

DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Eladó

Gázkályha,
jókarban olcsón eladó Bá-
rány Rádióházban, Szent
Anna 1. 1096

Eladó
épületbontásból fa, deszka,
ajtó, ablak, kerítésoszlop, Er-
zsébet 42. 5948

Eladó
másológép, számozógép, —
gázluster, egy kétméteres
asztal, festett komót stb.
Csapó ucca 10., udvarban.
1008

Diványpárnába
való tyuktoll kapható Pásti
6. szám, tétőbe. 1092

Ha szénrel fűt,
csak alacskaival fűtsön. Ez
hivatalosan elismert első osz-
tályu borsodi szén. Öt mázsa
16, tíz mázsa 31 pengőért
hához szállít Prohászka és
Társ, Bethlen u. 44. Tele-
fon 11-61. 5319

3.20 P
prima borsodi szén és aprí-
tott tüzfifa, 2.80 hasábos.
Guttmannnál, Salétrom u. 3.
Telefon 31-90. 1132

Szobanövények
ágya k, szekrények, gázrezo
paradicsom, befőtt, rádió el-
adó. Károly Ferenc József ut
6. jobbra. 5952

Krizantémum
hőfőher alacsony bokros, si-
ro kbekerítésére, egy tő 20
fillér. Galamb u. 4. sz. Vá-
sárpénztárra Iszemen. 5954

Kovácsberendezés
olcsón eladó. Balázs, Bihari
ucca 6. (Vágóhidnál.) 1099

Csak Alacska
hivatalosan első osztályba
sorolt borsodi szénrel tüzel-
jen. Magas kalóriájú, szag-
talan, salakmentes. Minden
szénkereskedőnél beszerez-
hető. 1190

Widol

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-
láért. Feldheim ékszerész,
Piac 75. 112

Körfűrés
gépet favázást és tizedes
mérleget jókarban keresek.
Kórház u. 5. 5950

Faesztergapadot
villanyhajtásra alkalmassat —
mgvételre keresek, Heller
esztergályos, Széchenyi ucca
1. szám. 1103

Ellátás

Pensióban,
Simonyi ut 11., szobák tel-
jes ellátással kaphatók. 1039

Budapesten
művészeti családi villában,
nagy nagy park, urileányok-
nak otthont, üdülést, zong-
ora, német, angol, olasz tani-
ást nyújt, fizető vendégeket
vállal (külön szobával, für-
dőszobával) keresztény ma-
gános uriaszony. Bővebbet:
Bijon szalon Debrecen, Kál-
vintér 2. Levél cím Budapest
I. Völgy u. 28. 5926

Különféle

Filléres gyors-jegy
öt darabot keresek átvételre.
Cím a kiadóban.

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és
Magtermelő R. T. 1932-3
évi legújabb árjegyzéke. —
Készségesen szállít gyü-
mölcsfákat, díszfákat, dísz-
cserjéket, rózsákat, elősövé-
nyeket, sima és gyökeres szö-
lővesszőket bármily mennyi-
ségben. Kívánatra árjegyzé-
ket ingyen és bérmentve
küld Kecskemét, Széchenyi
tér 6. szám. Telefon 269.
5876

Házhoz
megyek varrni. Szabóné, —
Hadházi u. 16. sz. Telefon
16-37. 5935

Olcsó
áraitól és elsőrendű munká-
járól közismert uri szabóság.
Kun József, Ferenc József ut
44. udvarban. 5937

Nyomatott
NAGY KÁROLY ÉS TÁRSAI
körforgógépén,
Debrecen, Piac ucca 49. szám

10

szavas

apróhirdetését

hétköznap

50

fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítottak

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:

Aczel antiquarium, Széchenyi ucca 2.
Vámosi Béla papirkereske désében, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:

kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (fődszint).